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ATA DA 2º SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO PEDRO DOS 
CRENTES, ESTADO DO MARANHÃO NO 2° BIÊNIO DA 8ª LEGISLATURA - 2025-
2028. 

Aos 03 dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, às oito horas e trinta minutos, no 
plenário da Câmara Municipal reuniram-se os Srs. Vereadores: Flavio Cirqueira do Vale, 
Geilson de Sousa Pinto, Lara Amanda Vieira da Silva, Eliane Azevedo da Silva Barros, 
Luciana Martins da Silva, Adaias da Silva Morais, Antônio Cesar de Sousa Barbosa e Asaf 
Pereira Sobrinho. O Senhor Flavio Cirqueira do Vale no exercício da presidência após 
verificar o livro de presença e havendo quórum legal, sob a proteção de Deus, declarou aberta a 
sessão, em seguida o senhor presidente justificou a ausência do colega João Cardoso de Macedo 
Filho e autorizou a primeira secretaria a lê um texto da Bíblia Sagrada. Ata da sessão anterior 
que é aprovada sem alterações. Pequeno Expediente. O vereador Asaf Pereira Sobrinho usou 
o espaço para informar à população que o cartório eleitoral da 82ª Zona Eleitoral , vinculado ao 
TRE, está realizando atendimento no município de São Pedro dos Crentes, funcionando 
temporariamente no Centro Administrativo Newton Coelho, na antiga prefeitura. Durante esse 
período, estão sendo realizados serviços como coleta de biometria, inscrição de título eleitoral, 
transferência de domicílio eleitoral e regularização de títulos para eleitores que ainda possuem 
pendências, especialmente a falta de biometria. O vereador destacou que a ação é fruto de um 
esforço conjunto entre o cartório eleitoral, o TRE e a Prefeitura Municipal, com apoio da 
Secretaria de Assistência Social, que disponibilizou o espaço para atendimento. Por fim, reforçou 
o convite à população para comparecer ao local levando documentos originais e comprovante de 
residência, a fim de regularizar sua situação junto à Justiça Eleitoral. Ordem do dia: 
INDICAÇÃO DE Nº07/2026. Autoria vereador Asaf Pereira Sobrinho. INDICAÇÕES DE 
Nº08 e 09/2026. Autoria vereador Antônio Cesar de Sousa Barbosa. INDICAÇÃO DE 
Nº0l0/2026. Autoria vereador Geilson de Sousa Pinto. INDICAÇÕES DE Nº0ll, 012 e 
013/2026. Autoria vereador Adaias da Silva Morais. PROJETO DE LEI DE Nº00l/2026. 
Autoria vereadora Lara Amanda Vieira da Silva. Em seguida o senhor presidente colocou as 
matérias em apreciação e poster im -votaçãe a qual for<VD I aprovadas por unanimidade dos 
vereadores presentes'. Não havendo' ri:iais malériàs lia orden\ 'do dia o senhor presidente declarou 
aberto o grande expediente. A vereadora Lara Amanda Vieira da Silva cumprimentou os 
presentes e agradeceu a Deus pela oportunidade de participar de mais uma sessão, além de 
agradecer à população pela confiança em representá-la. Durante sua fala, convidou a população, 
especialmente as mulheres, para participar de um evento em comemoração ao Dia da Mulher 
que será realizado na Câmara Municipal , com café da manhã e momento de homenagem e 
aprendizado, organizado pela Procuradoria da Mulher e vereadoras parceiras. Também 
agradeceu aos colegas vereadores e ao presidente da Câmara pelo apoio e pela aprovação de 
projetos, destacando a importância do trabalho legislativo em benefício da população. Por fim, 
parabenizou os vereadores que têm apresentado demandas da cidade e do interior e mencionou a 
necessidade de melhorias de algumas ruas da cidade. O vereador Geilson de Sousa Pinto 
iniciou sua fala agradecendo a Deus pela oportunidade de participar da sessão e também aos 
colegas vereadores pela aprovação da indicação que apresentou, além de parabenizá-los pelas 
demais indicações apresentadas em benefício do município. Também justificou sua ausência na 
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sessão anterior por motivo justo, destacando que já havia comunicado ao presidente, e reafi rmou 
seu compromisso de continuar trabalhando junto aos demais vereadores, ao prefeito e ao vice­
prefeito em prol do desenvolvimento da cidade. Durante sua fala, agradeceu ainda ao secretário 
de Educação pelo convite para participar de um encontro voltado à educação, ressaltando que fo i 
um momento importante de aprendizado e conhecimento sobre a área. Por fim, parabenizou o 
prefeito e a Secretaria de Educação pelos esforços e investimentos realizados para melhorar as 
escolas do município, tanto na cidade quanto na zona rural, destacando a importância dessas 
melhorias para os alunos e para a qualidade da educação. O vereador Adaias da Silva Morais 
iniciou sua fala destacando a alegria de participar das sessões e de poder servir à população como 
representante escolhido pelo povo. Ressaltou a importância do trabalho realizado pelos 
vereadores e agradeceu aos colegas pela aprovação das indicações apresentadas, parabenizando 
também todos que contribuem com propostas e votações em benefício do município. Ele 
destacou que o trabalho do Legislativo muitas vezes não é reconhecido pela população, mas 
reforçou que os vereadores atuam constantemente trazendo demandas da cidade e da zona rural 
e convidou a população a acompanhar as sessões para conhecer melhor esse trabalho. Durante 
sua fala, fez ainda uma cobrança ao Poder Executivo e à Secretaria de Saúde sobre a falta de 
atendimento de uma profissional que realizava acompanhamento com crianças com Transtorno 
do Espectro Autista (TEA). Segundo ele, várias mães têm procurado esse atendimento e 
atualmente estão sem esse suporte. O vereador solicitou que o município providencie uma 
profissional para realizar esse atendimento, destacando que há pessoas qualificadas no próprio 
município que poderiam prestar esse serviço. Por fim, reafirmou seu compromisso de continuar 
ouvindo a população e trabalhando em defesa das necessidades da comunidade. O vereador 
Antônio Cesar de Sousa Barbosa iniciou sua fala agradecendo a Deus pela oportunidade e aos 
colegas vereadores pela aprovação de sua indicação, destacando a importância da união entre os 
parlamentares para trabalhar em benefício do município. Ressaltou que os vereadores atuam de 
forma conjunta, atendendo tanto às demandas da cidade quanto da zona rural, e defendeu a 
continuidade dessa parceria para o desenvolvimento do município. Durante sua fala, fez um 
pedido ao Poder Executivo para que sejam realizados reparos em trechos da estrada na região do 
senhor Guedes, atendendo a solicitações de moradores da localidade, principalmente devido à 
proximidade do ipício das a~las ,~ à, necessidade de bq . ç,ondições para o transporte escolar. 
T b ' 1· . i ~ d t 1· ' 1 • ' r· .,.\. .. " 1 , 1 'd d 1 d am em so 1c1tou a ençao a popu açao quanto a 1mpeza e terrenos e otes na c1 a e, a ertan o 
sobre os riscos de queimadas, que podem causar prejuízos aos vizinhos e problemas de saúde, 
especialmente para crianças e idosos. Por fim, reafirmou seu compromisso de continuar à 
disposição da população para ouvir demandas e buscar soluções para as necessidades da 
comunidade. A vereadora Luciana Martins da Silva, iniciou sua fala parabenizando os colegas 
vereadores pelas indicações e projetos apresentados na sessão, destacando a atuação de todos na 
fiscalização e no encaminhamento das demandas da população. Ressaltou a importância do 
trabalho conjunto entre os parlamentares para buscar melhorias para o município. Durante seu 
pronunciamento, reforçou o pedido feito anteriormente sobre a situação dos terrenos baldios na 
cidade. Ela destacou que já existem indicações e até legislação sobre o tema, mas que é necessário 
que as medidas sejam efetivamente executadas. Segundo a vereadora, muitos moradores 
reclamam da falta de limpeza em alguns terrenos, o que acaba prejudicando vizinhos, 
principalmente quando ocorrem queimadas que geram fumaça e problemas de saúde, 
especialmente para pessoas com problemas respiratórios. A parlamentar também destacou que a 
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Secretaria de Meio Ambiente tem um papel importante na fiscali zação dessas situações, 
buscando orientar e cobrar dos proprietários a manutenção e limpeza de seus terrenos, 
contribuindo assim para a preservação do meio ambiente e para o bem-estar da população. Além 
disso, reforçou o convite fei to anteriormente para que as mulheres do município participem do 
evento em comemoração ao Dia Internacional da Mulher, que será realizado na Câmara 
Municipal , destacando que será um momento de diálogo, aprendizado e valorização das 
mulheres. Ao encerrar sua fala, desejou uma semana abençoada a todos e deixou uma mensagem 
de reflexão baseada em um versículo bíblico, incentivando a população a confiar em Deus e 
continuar praticando o bem. A vereadora Eliane Azevedo da Silva Barros iniciou sua fa la 
agradecendo a Deus pela oportunidade de participar da sessão e destacou um versículo bíblico 
de Mateus 7. reforçando a importância de não julgar as pessoas. Em seguida, ressaltou o trabalho 
realizado na Câmara, parabenizando colegas vereadores pelas indicações apresentadas e a 
procuradoria da mulher pelo projeto voltado à valorização das mulheres na política. Ela também 
deu boas-vindas ao início do ano letivo nas escolas do município, desejando um ano de muito 
aprendizado para alunos, professores e toda a equipe da rede educacional de São Pedro dos 
Crentes. Outro ponto destacado foi a presença da equipe da Justiça Eleitoral no município, 
oferecendo serviços como emissão do título de eleitor e biometria. A vereadora incentivou os 
jovens, especialmente os que completarão 16 anos até o dia da eleição, a tirarem seu título. 
Durante a fala, também convidou todas as mulheres do município e da região para participarem 
de um evento em comemoração ao Dia Internacional da Mulher, que contará com café da 
manhã, palestra e participação de profissionais como psicólogo. A vereadora comentou ainda 
sobre críticas feitas a respeito de seu trabalho no hospital do município. Ela explicou que atua há 
muitos anos na área da saúde, acompanhando pacientes e prestando assistência, muitas vezes de 
forma volw1tária, por amor à profissão e ao próximo. Reafirmou que seu trabalho é feito com 
dedicação e compromisso com a população. Por fim , destacou que na vida pública é comum 
receber críticas, mas reforçou que continuará trabalhando pelo povo, buscando melhorias para o 
município nas áreas de saúde, educação e infraestrutura. Encerrou desejando urna semana 
abençoada a todos e reafim1ando seu compromisso com a população de São Pedro dos Crentes. 
O vereador Asaf Pereira Sobrinho iniciou sua fala cumprimentando a mesa diretora, os demais 
vereadores, servidores da Cfüpar e ,a população que ac anha as sessões presencialmente e 
pelas redes sociais E1e destacou a importancia do deba e no parlamento, afirmando que as 
di scussões são necessárias quando acontecem de forma respeitosa e fundamentada. Ressaltou 
ainda que sempre procura falar na tribuna com responsabilidade e base em informações 
concretas, valorizando a institucionalidade dos cargos públicos, ou seja, o respeito ao pape l 
que cada autoridade exerce. Em seguida, comentou sobre uma questão relacionada ao gentílico 
do município de São Pedro dos Crentes . Explicou que existe uma lei municipal que define o 
termo "sãopedrocrentense", mas que essa denominação ainda não é reconhecida em algumas 
plataformas como o Google. Informou que buscou orientação junto ao IBGE para entender quais 
medidas legais podem ser tomadas para oficializar o reconhecimento. O vereador também 
demonstrou preocupação com acontecimentos internacionais e seus possíve is impactos no Brasil. 
citando conflitos e relações comerciais com outros países. Segundo ele, decisões políticas e 
econômicas em níve l global podem afetar diretamente setores como a agricultura e o comércio 
brasi leiro. Na área da educação, parabenizou a gestão municipal, o prefeito e a Secretaria de 
Educação pelo trabalho realizado. Destacou o esforço da equipe educacional e as reformas 
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realizadas nas escolas do município, que atrasaram um pouco o início das aulas, mas que devem 
contribuir para melhorar a estrutura e a qualidade do ensino. Outro tema abordado foi a situação 
das estradas vicinais, que costumam sofrer danos durante o período chuvoso. O vereador 
afirmou que confia no empenho da gestão municipal em buscar recursos e melhorias para essas 
vias, que são essenciais para a população rural. Também comentou sobre a importância de manter 
terrenos limpos, principalmente durante o período de chuvas, para evitar acúmulo de água e a 
proliferação do mosquito da dengue. Ele destacou que essa discussão é importante para a saúde 
pública do município. Por fim, falou sobre a discussão envolvendo um poço artesiano na área 
do parque de vaquejada. Segundo ele, ex iste um documento registrado em cartório que 
comprova a doação de um terreno para a construção do poço. No entanto, o poço acabou sendo 
construído em outro local. O vereador deixou em aberto o questionamento sobre o motivo dessa 
mudança, ressaltando que o objetivo é esclarecer os fatos e evitar julgamentos injustos . 
Encerrando sua fala, reforçou a importância do trabalho dos vereadores em levar as demandas da 
população à Câmara e desejou urna semana abençoada a todos, esperando que o município 
continue avançando em desenvolvimento e melhorias para a população. O Presidente Flavio 
Cirqueira do Vale iniciou sua fala parabenizando todos os vereadores e vereadoras pela 
participação na sessão, destacando as indicações apresentadas e aprovadas. Ressaltou que as 
matérias discutidas são importantes e necessárias para atender demandas da população e 
contribuir com o desenvolvimento do município. Também demonstrou satisfação com o retorno 
das atividades escolares, informando que a maioria das escolas do município retomará as aulas. 
Destacou o trabalho da Secretaria de Educação e de toda a equipe envolvida para garantir que o 
ano letivo ocorra de forma organizada e eficiente. Em sua fala, agradeceu ao prefeito pelo 
empenho e dedicação na condução da gestão municipal, ressaltando o esforço constante para 
cumprir os compromissos assumidos com a população. Da mesma forma, reconheceu o trabalho 
dos secretários municipais, afirmando que cada pasta tem buscado desempenhar suas funções da 
melhor maneira possível em benefício da sociedade. O vereador também reforçou o compromisso 
do legislativo com a população, afirmando que os parlamentares estão na Câmara para servir à 
sociedade e contribuir, dentro de suas atribuições, para melhorar a qualidade de vida da 
comunidade. Por fim, parabenizou a Procuradoria da Mulher, na pessoa da vereadora Lara 
Arnanda Vieira, pelo projeto apç vado voltado à valorização e reconhecimento das mulheres na 
vida pública e política. Destacou ainda o convite feito às mulheres do município para 
pai1iciparem de um evento especial, ressaltando que a iniciativa deve trazer orientações 
impot1antes e fortalecer a proteção e valorização da mulher em São Pedro dos Crentes. E como 
nada mais houvesse a ser tratado o Senhor Presidente declarou encerrada esta sessão, convocando 
os Srs. Vereadores para a próxima sessão ordinária que acontecerá no dia 1 O de março de dois 
mil e vinte seis (10/03/2026) as oito horas e trinta , e eu, primeira secretária, superintendi a 
presente ata que depois de lida e aprovada vai assinada por mim, pelo Presidente e demais 
vereadores presentes nesta sessão. Estiveram presentes os vereadores: Flavio Cirqueira do 
Vale, Geilson de Sousa Pinto, Lara Amanda Vieira da Silva, Eliane Azevedo da Silva 
Barros, Luciana Martins da Silva, Adaias da Silva Morais, Antônio Cesar de Sousa 
~ saf Pereira Sobrinho. 
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